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ÉNTEK 1929. JUNIUS 21. 
Cluj-Kolozsvár, III. évi. 138. szám. 

(Páris.) Stresemann Brianddal és 
poincaréval hosszas tárgyalásokat 
folytatott a Dawis-tervről, a Rajna- 
vidék kiüritéséről és az Öwen Joung- 
tervezet életbeléptetéséről. Strese- 
mann felvetette a Saar-vidék ügyét 
is, amelyben a franciák állitólag 
lemondottak a népszavazásról, mi- 
után nem számithatnak a lakosság 

(Washington.) A szenátus ülésén 
Robinson arkansasi szenátor kérdést 
intézett Borah szenátorhoz, a kül- 
ügyi bizottság elnökéhez, hogy a 
Kellog-paktum tartalmaz-e olyan 
rendelkezéseket, hogy az államok 
nem törekedhetnek békés uton ha- 
táraik megváltoztatására. Példakép- 
pen felhozta, hogy azesetben ha 
Ausztria elhatározná. hogy Német- 
országhoz csatlakozik és ezt meg- 
akadályoznák, ezt igazságtalannak 

Mac-Donald elnöklefévpel 
jolyftafják Briand, Poincare 
és Síresemann megkeszdeitt 

fanácskoszásaitf 
szavazatára. 

Elhatározták, hogy ezekhen az 
ügyekben a további tanácskozáso- 
kat Londonban, esetleg Baden-Ba- 
denben folytatják Mac-Donald el- 
nöklete alatt. 

Stresemann tegnap este 11 óra- 
kor visszautazott Berlinbe. 

.............. 

A határoknak hékés uton való megváltoztatásáról 
eselt sző uz umerikul szeniütushan 

tartaná. / 
Borah szenátor kijelentette, hogy 

a Kellog-paktum ilyen rendelkezé- 
seket nem tartalmaz. 
Robinson szenátor megköszönvén 

a választ, kijelentette, hogy a kér- 
dést csak azért tette fel, hogy a 
szenátus naplójában nyoma legyen 
annak, hogy az államoknak joguk 
van arra, hogy békés uton határai- 
kat megváltoztathassák. 

................... 

A kártéritési összeg reszleteit 
tárgyalják az optánsügy 

delegációi ; 
(Bécs.) Báró Szterényi József ve- 

zetésében tegnap Bécsbe visszaér- 
kezett az optánsügy magyar dele- 
gációja. A magyar delegáció ve- 

zetője Cetta Davillával késő estig 
tanácskozott a kártéritési összeg 
részleteiről. A tárgyalásokat ma 
délelőtt folytatják. 

Repülés közben miséztek a pápához zarándokoló 
spanyol preldátusok 

(Genova.) Tiz spanyol prelátus 
érkezett hidroplánon Genovába Bar- 
celonából. A spanyol prelátusok za- 

igyekeznek. Az uton az egyik pre- 
látus a repülőgépen hevenyészett 
oltáron repülés közben misét tartott. 

rándok uton vannak és a pábához 

ABanca Franco nomana pidélki 
fiókjai is beszünfeffék 

uüudafizefési 

A bank fizetésképfelensége magával rániott 
egy galaci exporícéget 

(Bukavrest.) Tegnap a Banca Na- 
tionala tanácsa és a fővárosi nagy- 
bankok delegátusai ujabb értekez- 
letet tartottak a Banca Franco- 
Romana helyzetének megvizsgálá- 
sára. Megállapitották, hogy a bank 
szükségleteinek fedezésére 100 millió 
lejre tart igényt. 

A bankok képviselői kijelentették, 
hogy nem áll módjukban a bajba- 

jutott bankot kölcsönnel segiteni 
és azt a megoldást javasolták, hogy 
a bank nagyobb betétesei egyelőre 
hagyják meg betéteiket a bankban, 
hogy a kis betevők igényeit kielé- 
Eithessék. Igy 40 millió elegendő 
lenne és a banknak őszig ideje 
jutna helyzetének rendezésére. 

Valószinü, hogy a bank betéteseit 

gyülésre fogják összehivni. A lapok 
szerint a bank még ma hathavi 
moratóriumot kér, mely idő alatt 
minden egyes betétesnek megfelelő 
hányadot fog kifizetni betétjéből. 
A Banca Franco Romana 43 vi- 

déki fiókja is megszüntette a kifi- 
zetéseket. A megriadt betevők va- 

Eat, hogy pénzükből valamit meg- 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Teleion szám: 6-30. 

Előtizetési ár: Egész évre 600 lej, 

félévrs 300 lei, negyedévre 150 

lei egy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kéltszerese. 

Birdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 

vastagabb betüvel. á lei. 

K iratokat nem adunk vizsza. 

ö 

14 millió passzivával fzetésképte- 
lenséget jelentett. A fizetésképtelen- 
ség nagy feltünést kelteté mert a 
céget erősnek ismerték. beava- 

botrányokat rendeztek. tottak szerint a céget Banca 
Brailában a Grain nevü exportcég [Franco Romana rántotta magával. 

omama 

Megint gázolt az mutótuxi 
(Kolozsvár.) 

lóságos ostrom alá vették a fióko- 

menthessenek. Végül is a fiókokat 
bezárták. A betevők sok helyen 

A kolozsvári taxi- 
soffőrök lelkiismeretlen gondatlan- 

egyéesülete filtakozó gyülést rende- 

Ferenc-utcában elgázolta Kudor Je 
nőt, aki sulyos sebesüléseket szen' 
vedett. 
A sorozatos autógázolások ellen 

sürgős intézkedéseket kell tenniök 
az illetékeseknek, mielőtt a fel- 
háborodott közönség veszi kezébe a 
taxisoffőrök megrendszabályozását. 

ságáról csak a napokban irt a Mai 
Világ. A száguldó és a forgalmi 
szabályzatokat be nem tartó sof- 
főrök minden nap legázolnak egy- 
két embert. 
Tegnap este a 489. számu taxi- 

autó soffőrje, Nagy László, a Deák 
............. 

Kommunisfía váddal 
akadályoszszák meg a szerbek 
ua Radics-gyászünnepélyií 
(Zágráb). A jugoszláv hatóságok lalatt lefogják a horvát parasztpárt 

megint nagy kommunista leplezést vezéreit, hogy junius 20-án, az em- 
rendeztek és kommunisták helyett lékezetes Radics elleni parlamenti 
előkelő horvát parasztpárti politiku- merénylet napján ne rendezhessenek 
sokat fogtak le. gyászünnepélyt. 
A kommunista öezeeküvés cime 

A Duküresti papok tiltukoznak a külllolikus 
egyhúzközség vanyonának visszandásti mintt 
(Bukarest.) A bukaresti lelkészek egyházközségnek a háboru alatt 

szekvesztrált vagyonát, melynek jö- 
zett, mert a konkordátum folytán vedelmét a lelkészek egyesülete 
visszaadták a bukaresti katholikus ! használta eddig segélyezési célokra. 

emeggoomoa az samt koztarsaiozomtas 

Augusszfus I1.-ig megbosszab- 
Difják a parlameni ülésszakdáit 

(Bukarest.) A „Curentul" jelen- az uttörvény letárgyalható legyen. 
tése szerint Miklós régensherceg Eddig az időpontig Madgearu meg- 
kivánságára a parlament ülésszakát szavaztatja a posta és a távirda 
augusztusig meghosszabbitjá k, hogy koméreiattzálásrl szóló törvényt is. 

Az amerikai sajtó megréőja 
a Sárga Madár potyautasát 

(New-York.) Az Egyesült-Államok a francia repülőknek az életét és 
sajtója egyhanguan megrovásban az Oceánon való átkelést veszé- 
részesiti Schreiber Arthurt, a „Sárga lIyeztette. 
Madár" potyautasát, aki csinyjével - 

........ 

Kéthaviszigoritott börtönre 
itélték Gajda tábornokot 

(Prága.) Gajda tábornok, a cseh ügyminiszteriumba és meg akarta 
vezérkar volt főnöke, fegnap megint semmisiteni a rávonatkozó aktál kat. 
a vádlottak padján ült. Gajda, akitaa A biróság Gajda tábornokot ható- 
egy fascista puccsterv miatt távo- ság elleni erőszak és zendülés ci- 
litottak el állásából, tavalyelőtt egy mén kéthavi szigoritott börtönre 

ascietasopart élén behatelt a had- itélte, hetenként kétnapi bőjttel su- 
lyosbitva. Az itélet folytán kutba- 
estek a Gajda rehabilitálására vo- 
natkozó tervek. 

cáfolják a kisantant ujubb 
demarsának hirót 

(Belgrád.) Az „Avala" távirati- 
ügynökség hivatalos felhatalmazás 
alapján megcáfolja azokat a hireket, 
hogy a kisantant ujabb demarsot 
intézne a magyar kormányhoz. 

aranaea 
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Temesvár -Kolozsvár városközi box- 
mérkőzés lesz junius 29-én. A ko- 
lozsvári versenyzők a KKASE boxo- 
lói, Gyémánt J. amatőrtréner veze- 
tése mellett szorgalmasan készül- 
nek a revánsmérkőzésre. 

A KKASE értesíti a helyi kerékpár- 
egyesületeket, hogy a junius 23-ára 
hirdetett kerékpárverseny az ujon- 
nan kövezett utak miatt elmarad 
és előreláthatólag a jövő hónap fo- 
lyamán lesz megtartva, melyet előre 
jelezni fognak. 

Önálló csoportot alakitottak a kolozs- 
vári hölgylodrászmunkások, A kolozs- 
vári hölgyfodrász- és manikürmun- 
kások vezetősége ugy határozott, 
hogy tagjait kilépteti az egységes 
szaktanácshoz tartozó borbélymun- 
kások csoportjából és a szociálde- 
mokrata párt kebelén belül megala- 
kitják az önálló szakszervezetet. Az 
alakuló közgyülést folyó hó 25-én, 
kedden este 8 órakor tartják meg 
a Patak-utcai Munkás Otthonban. 

Sómérünnepély. A kolozsvári sómér- 
csapatok, fölyó hó 830-án délután 4 
órai kezdettel rendezik meg kerti 
ünnepélyüket az Ujságiróklub kel- 
lemes kerthelyiségében. 

Zsembery Elvira növendékeinek záró- 
koncertje. Folyó hó 22-én, szombaton 
este 8 órakor a református teológián 
tartjaák Zsembery Elvira növendékei 
ezidei második koncertjüket. Most 
Weiss Magda, Mayer Piroska, Braun 
Ferenc, Bródy Tamás, Faragó Böske, 
Szabó Elly, Hirscnfeld Juci, Tóth 
Klára, Stritzky Lili mutatják be elő- 
haladásukat. Müsor Király főtéri 
könyvkereskedésében. Vendégeket 
és zenekedvelőket szivesen látnak. 

Akinek a gyomra iáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, 
étvágya nincs, emésztése elgyengül, 
nyelve fehéres-sárga, annál naponta 
egy pohár természetes FerencJózsef' 
keserüviz rendbehozza az emésztést 
és jó közérzetet teremt. A forró 
égöv országaiban észlelt orvosi ta- 
pasztalatok dicsérik a Ferenc Józsei- 
viz hatását, különösen vérhasnál és 
olyan gyomorbetegségek esetén, me- 
lyek a váltólázzal együtt lépnek fel. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben. 

Hirdessen a „MaiVilág"-ban 
lttsál oa 

Npróhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 6 
tagapb betüvel szedve 4 loj. A legksebb 
apróhirdetés 25 leji. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizotandó 

nnntne. 

Egy teljesen berendezett liszt és termény 
üzlet a Széchefyi-téren más eifoglaltság 
miatt azonnal átadó, Érdeklődni: Magazin 
de fáiná si cereale P, M. Viteazul No. 18. 
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Elköltözés miatt olcsón eladó szoba és 
konyha-butor berendezés. Györgyfalvi-ut 28. 

Keresünk megbizható embert informa: 
törnek, aki a helyi piacot jól ismeri, Ha- 
vonta 4-5 ezer leit kereshet mellékesen. 
Ajánlatokat „Information' jeligére a kiadóba 
kérünk. 

Jutányos áron eladó sarokház berende- 
zett üzlethelyiségekkel. Jövedelmez 85.000 
leit évente. Vétel esetén azonnal átvehető. 
Cim: Jánosy I.ajos fakereskedő, deszka- 
piac. 

A leglobbun intormált közguzdasáni lapok 

MAI VILÁG 

Három embert gázolt el 
d hiciklisták hözé futott autó 

(Bukarest.) Megdöbbentő szeren- 
esétlenség történt tegnap a Kise- 
leff-soszén a Flora-étterem udva- 
rán. A vendéglő udvarából nyolc 
biciklista futott ki és mikor a kapu- 
hoz értek, egy automobil kanyaro- 
dott be hírtelen a kapun és bele- 
futott a biciklisták gsoportiába. 

Az automobil három biciklistát- 
névszerint Bádulescun Constantint, 
Petre Andreit és Bartos Miront le- 
gázolta és mire a kocsit sikerült 
lefékezni, törött végtagokkal huz- 
ták ki alóla a három bieiklistát. 
A sulyosan sérült embereket a 

ilanttobia kórházba szállitották. 

Colfescu fordai Dbiróf sulyosan 
megkárosifoffa mosífoa- 

Dáflyja 
Hamisifoff okmányok alapján Coliescu Dbirónak 
adia ki magáf és nagyösszegü kölcsöni veff fel 

annak ingaflanaira 

(Bukarest.) Az ilfovi törvényszék 
II. kabinetjének vizsgálóbirója bün- 
ügyi eljárást inditott Stefan Col- 
fescu bukaresti nyugdijas és Dorn 
Bumitru bukaresti ügyvéd ellen. 

Stefan Colfescut azzal gyanusit- 
ják, hogy Dorn ügyvéd segitségé- 
vel sulyosan megkárositotta mos- 
tohaöccsét, Colfescan Jon tordai 
törvényszéki birót. 
A vizsgálóbiró adatai szerint az 

ügyvéd egy megbizást hamisitott, 
amelyben Colfescu biró meghatal- 
mazza, hogy szerződést köseön e 

1,666.000 lejes jelzálogkölcsön fel- 
vételére. 
Az ügyvéd a hamis meghatalma- 

zás birtokában Colfescu Stefannal 
megjelent Ralea őrnagynénál és 
Colfescu Stefant, mint Colfescu Jon 
birót mutatva be, többszázezer 
lejes kölcsönt vett fel, amit termé- 
szetesen a biró ingatlanára kebe- 
leztek be. 

Colfescn Stefan és Dorn Du- 
mitru ellen csalás és okmányhami- 
sitás miatt indult meg az eljárás. 

r. Oachsmunn femesvíri rvényszéki arns 
vizsgálóbiról rendeletre sem hajlantó egy fogolyról 

üingnózist adni, - csuk 500 lej ellenéhen 
(Temesvár.) Mult év decemberé- 

ben történt, hogy Visa György volt 
állami tisztviselő, kitől indulatos, 
fékezhetetlen természete miatt fele- 
sége kénytelen volt különválni, egy 
este revolverrel kezében jelent meg 
felesége lakásában. Az asszony férje 
fenyegetése elől idejekorán szom- 
szédaihoz, egy idős házaspárhoz 
menekült, akiknél bezárkózott. 

A lérj követte a menekülő asszonyt 
és mert zárt ajtót talált, dühében 

az ajtón át belőtt a lakásba. 
A golyó halálosan találta a me- 

nekülést elősegitő szomszédot, egy 
hetvenéves öregembert, ki percek 
alatt kiszenvedett. A gyilkost letar- 
tóztatták. 
Ügyében a vizsgálat a mai napig 

sem fejeződött be, sőt a napokban 

] Visa György védőjének, dr. Fehér 
Antal nyugalmazott kuriai birónak 
előterjesztésére az ügyészség a 
vigegálobró utján elrendelte a gyil- 
kos elmebeli állapotának megvizs- 
gálását. És ekkor érdekes dolog 
történt : 

Dr. Wadhsman Albin, hivatalos. 
ügyészségi, illetve fogházi orvos, 
kereken kijelentette, hogy csak az- 
esetben hajlandó megvizsgálni Visa 
György vizsgálati logoly elmebeli 
állapotát, ha ezért külön ötszáz lej 

orvosi honoráriumot kap. 
Ellenkező esetben semmi körül- 

mények között sem. 
Igy aztán előállhat az az eset, 

hogy Visa György az eddigi hét- 
hónapi vizsgálati fogság után, még 
egy évig is elülhet a fogság- 

Autótulajdonosok. kedvező alkalom! 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AuUTÓŐRÁK 
Bármely autóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA 
óraraktár 

Strada Cipariu (Heltai-u.) 5. szám, 

Consum 

lettesei bizalmával, 
lád bukaresti bankbe éteiből hami- 

tiatörvény vonatkozik a bizalommal 
való visszaélésre is, kérték, hogy a 

zsébet-ut alja, 

Rumánischer Lloyd 
Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

Cluj-Kolozsvár, junius 21. 

II 

ban, mig hozzájut ötszáz lejhez, 
hogy dr. Wachsmann fogházi orvos- 
nak a követelt honoráriumot meg. 
fizethesse és az ügyében nélkülöz- 
hetetlen diagnózist megkapja. 

Amneszfiát kértek annak, 
üki a kirülyi csaiddot hai. 
millióval megkárositotta 
(Bukarest.) A törvényszék most 

tárgyalta Rusu Octavian hivatal- 
nok bünügyét, aki a királyi csa. 
ládtól hatmillió lejt sikkasztott. 
Rusu a királyi udvartartásnál 

volt alkalmazva és visszaélve fe. 
a királyi csa- 

sitott utalványok segitségével hat- 
millió lejt vett fel, amelyet utolsó 
baniig ellőversenyezett. 
Amikor az ügy kiderült, Rusut 

letartóztatták. A tárgyaláson, ahol 
a bünös tisztviselőt csalással, sik- 
kasztással és okmányhamisitással 
vádolta az ügyész, Rusu ügyvédjei 
a vád módositását kérték. 
Az ügyvédek szerint Rusu biza- 

lommal való visszaélést követett el 
és célja eléréséhez volt szüksége a 
hamisitásokra és igy nem az a fő- 
büntette, hanem a bizalommal való 
visszaélés. Miután pedig az amnesz- 

biróság alkalmazza az amnesztiát a 
királyi családot sulyosan megkáro- 
sitó hivatalnokra is. 
A törvényszék a tanuk kihallga- 

tása után visszavonult tanácskozni, 
majd a tárgyalást julius 2-re ha- 
lasztotta. 

Sártengerré változtatta 
a kétnapos esőzés Kolozsvár 
alacsonyabban iekvő részeit 

(Kolozsvár.) A tegnap és tegnap- 
előtti felhőszakadások Kolozsvár 
környékét hatalmas viztömeggel 
árasztották el. A magasabban fekvő 
részekről lefutó viz az alacsonyabb 
területeken meggyült, miután a vá- 
ros nincs megfelelően kanalizálva 
és valóságos tavakat alkotott. 
A Majális-utca környéke, az Er- 

a Tisztviselő-telep 
és a Renner-gyár környéke valósá- 
gos sártengert alkotott. Számos he- 
lyen a viz behatolt a házakba is. 
Az állomás környéki utcák leg- 
e pedig ma is járhatat 
ano 
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ciuj-Kolozsvár, junius 21. 

(Focsani.) Megdöbbentő diáktra- ] 
édia játszódott Focsaniban a gim- 
Azium udvarán. Popescu Joan ha- 
odik gimnázista revolverrel sziven- 
őtte magát és rögtön meghalt. 

A tragikus véget ért diákgyerek 

sebében levelet találtak, amelyben 
elfedte öngyilkosságának okát. Az 

mgyilkos diák levele valóságos vád- 
at a mai iskolai módszer ellen, 
mely meggyötri, holtfáradtra ki- 

(Kolozsvár.) A megyei prefekturák 
endeletet kaptak a belügyminiszté- 
jumtól, hogy a jövőben semmiféle 
kölcsönt nem kaphatnak és a pre- 
ekturák igyekezzenek költségeiket 
aját jövedelmeikből fedezni. 
A rendelet célja az volt, hogy az 

(Kolozsvár.) Szerencsés kimene- 
elü, izgalmas balesetben volt része 
egnap d. u. Farkas Dezső kolozs- 
ári automobil-kereskedőnek. Farkas 
egy autóturán volt és Felvinc köz- 
tégben rettenetes vihar érte utol. A 
kolozsvári kereskedő a vihar elől a 

MAI VILÁG 

iz iskoln udvarán szivenlőtte maedi 
"egy hukott 8imnázisia 

nozza a középiskolásokat és amely 
bonyolult vizsgarendszerével végén 
tönkreteszi egy kemény munkában 
eltöltött év eredményeit. 
Popescu vasárnap fejezte be vizs- 

gáit és tegnap, mikor az eredményt 
kihirdették, megtudta, hogy meg- 
bukott. A bukott diák elkeseredé- 
sében megirta bucsulevelét, majd 
az iskola udvarán szivenlőtte magát. 

................... 

A megyei prefekfurák nem 
ap6öatnak föbb kölcsönt, 60gy 
az adóbeb6ajtástf infenzivebbé 

fegyék 
adóbehajtást intenzivebbé tegyék. 
Mivel a prefekturák kölcsönt nem 
kaphattak, az összes közmunkákat 
addig beszüntették, amig a percep- 
torok adóbehajtása ezeknek a köz- 
munkálatoknak költségeit nemfedezi. 

-................ 

Becsagott a villám egy kolozsvári kereskeőhe, 
végiasikioit rajta mélkül, hony valumi 

büjt történt volna 
rémülve látták, hogy Farkas egész 
testét tüz boritja. Ez a jelenség 
csak egy pillanatig tartott és utána 
erős kénszag áradt el. 
Az történt ugyanis, hogy a villám 

közvetlenül Farkas mellé csapottle 
és körülsiklott a testén, majd anél- 

megsértette volna, a 
földbe csapódott. Farkasnak az ijedt- 
ségen kivül más baja nem történt. 

biza- vendéglő udvarára menekült és mi- kül, hogy 
tt el kor kiszállt az autóból, egy rette- 
ége a hetes csattanás hallatszott és a ven- 
a fő- déglő tornácán levő emberek meg- 

való 
nesz- Fri 

ma A falvakban az élelmiszeríií 

(Kolozsvár.) A falvakon a csend- 
órség a munkaszüneti törvény betü- 
jéhez ragaszkodva, a falusi élelmi- 
szer-üzleteket vasárnap egész napon 
át zárva tartatta. A munkaszüneti 

ta örvény téves értelmezése igen sok 
kárt okozott a falusi lakosságnak, 

sváf amely hajnaltól késő estig dolgozva 
szeíl a szántóföldeken, nem tudta a szük- 

séges cikkeket magának beszerezni. 
2nap- A közmunkaügyi minisztérium be- 
zsvár látta a helyzet tarthatatlanságát és 
eggel rendeletet adott ki, hogy a teljes 
fekvő ame 
iyabb 
a vá- 

)she (Kolozsvár.) A kolozsvári gyufa- 
)a is. Ggyár igazgatója ellen lefolytatott 
cleg vizsgálatról beszámolt már a Mai 

Világ. A vizsgálat adatai megálla- 
pitották, hogy igazak voltak azok 
a gyanusitások, amelyeket az igaz- 
gató ellen hangoztattak és Geor- 
gescu igazgató pénzt fogadott el a 
gyár árlejtésein résztvevő felektől. 

Most alkalmunk volt a vizsgálat 
adataiba bővebben betekinteni, ame- 

lyekből kiderül, hogy a megveszte- 

fel az igazgatónak, hanem ő köve- 
telt pénzeket a szállitóktól. 

getéseket nem a szállitók ajánlották 

áruló üszlefek vasárnap is 
nyiftva farfí6amnak 

vasárnapi munkaszünetet csak a 
városi üzleteknek kell betartaniok, 

a lalusi üzletek délelőit nyitva 
tarthatnak. 

Ez a rendelet természetesen nem 
vonatkozik a falusi korcsmákra, 
amelyeknek egész nap zárva kell 
lenniök. 

A közmunkaügyi minisztérium át- 
irt a belügyminisztériumba, hogy a 
falusi üzleteket vasárnap délelőtt 
hagyják nyitva. 

ÉFehér lovukat, etzsuszönyegei, százezreket 
és könmóterenkónt30-40 lejt követelt a szállltóktól 

u kolozsvári gyufdeyár ienzantója 
Janowitz Vilmos kolozsvári fake- 

gyárnak és Mihaileanu inspektor 
kihallgatta a cég könyvelőjét, 
Friedmann Adolfot, aki a következő 
nyilatkozatot adta Georgescu igaz- 
gató visszaéléseivel kapcsolatosan : 

- Abban az időben, mikor a Ja- 
nowitz Vilmos-cégnél voltam alkal- 
mazásban, Janowitz gyakran pa- 
naszkodott, hogy Georgesecu gyufa- 
gyári igazgató pénzt követel tőle. 

Janowit? gyakran adott 

reskedő is szállitója volt a gyufa- 

amelyet , Manhig'névalatt 
könyveltünk el. 

Tudomásom van arról is, hogy 
minden szállitáskot Janowitz 100 
ezer lejt volt kénytelen az igaz- 
gatónak adni és ezenkivül minden 
szállitott köbméter fa után még 
30-40 lejt kellett fizessen. 
- Hallottam arról is, hogy Ja- 

nowitz Vilmos 
egy pár gyönyörü fehér 
lovat volt kénytelen a 
gyufagyári igazgatónak 
adni anélkül, hogy ellen- 

Csulás miati letn 
(Lugos.) A lugosi törvényszék 

Dumitrescu tanácsának rendeletére 
letartóztatták Traila Taranu dus- 
gazdag temesvári marhakereskedőt. 

Taranu a Banat legjelentékenyebb 
exportüzleteit bonyolitotta le és ez- 
zel hatalmas vagyont szerzett. Az 

Lehetetlenné vül 

rióztatták Temesvűr 
leggazdaeahb marhakereskedőjét 
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értéküket megkapta volna. 

FEriedmann további nyilatkozata 
során azt állitja, hogy tudomása 
van arról, hogy Janowitz egy 30 
ezer lej értékü perzsaszőnyeget volt 
kénytelen Georgescu igazgatónak 
„ajándékozni". 
Ez a nyilatkozat Georgescu igaz- 

gatónak csak egyetlen üzletére vo- 
natkozik. Képzelhető, milyen szép 
üzleteket bonyolitott le a többi szál- 
litókkal is a gyufagyár igazgatója 
hétévi müködése alatt. 

üzletei azonban nem voltak a leg- 
korrektebbek, mert egyedül Krassó- 
megyében 51 állattenyésztő tett 
ellene csalás miatt feljelentést. 
A letartóztatott marhakereskedő 

ügyében julius 4.-re tüzték ki a tár- 
gyalást. 

a Kivándorlás 
dába pedig senki sem kap 

(Bukarest.) A belügyminiszterium 
a mai napon rendkivül érdekes 
körrendeletet adott ki a Kanadába, 
Egyesült-Államokba, Argentiniába, 
Braziliába és Franciaországba való 
kivándorlás ügyében. A miniszte- 
rium a megyei prefekturákhoz in- 
tézett körrendeletében a következő- 
ket közli: 

Kanadának Romániában nincsen 
megbízottja és a kivándorlók nem 

tudnak vizumhaz jutni. 

A miniszterium nem engedheti meg, 
hogy idegen országok megbizottai 
idegenben szerezzenek vizumot a 
kivándorolni akaróknak, mert a 
mult tapasztalatai azt bizonyitják, 
hogy számos visszaélés történt a 
vizumszerzés körül. Ezért addig, 
mig itt az országban nem lehetbe- 
szerezni a kanadai vizumot, 

senki nem mehet az ország ferü- 
letéről Kanadába. 

Ez ügyben illetékes helyen inter- 
venció történt, azonban ezideig 
nincs eredménye. 

Az Egyesült-Államokba, mint is- 
meretes, évenként csak 300 ember 

vándorolhat ki. 

Az amerikai vizamokért oly nagy 
tömegben érkeztek be kérvények, 
hogy nem lehet tudni az időt, ami- 
kor sor kerülhet a kérvényezők ki- 
vándorlására. 

Miután Argentiniában és Brazi- 
liában a munkafeltételek és meg- 
élhetési viszonyok nagyon rosszak, 

ezekbe az országokba nem enge- 
délyeznek kivándorlást. 

Ami végül a Franciaországba 
való kivándorlást illeti, itt a mi- 
niszterium közli, hogy a francia 
kormánnyal folytatott tárgyalások 
eddig még nem eredményeztek 
megegyezést. A francia munkaügyi 
miniszterium által közölt feltételek 
rendkivül kedvezőtlenek, mert 

Hranciaországban egyetlen üzem 
sem lizet többet, mint 70-120 lej 

napibért, 

is az igazgatónak pénezt, l séget magának a kivándorlónak 

Argentinába és Braziliába utlevelet nem adnak, Kana- 
vizumot - Az Egyesült- 

Államokba évente csak háromszázan mehetnek ki 
Romániából 

kell megfizetnie. Ezenkivül a francia 
kormány fentartja magának a jo- 
got arra, hogy kiválassza azokat a 
munkásokat, akikre szüksége van. 
A kormány végül azt az álláspon- 
tot foglalja el, hogy 

a mezőgazdasági munkások ki- 
vándorlását nem endedélyezi, csu- 
pán az ipari munkásokét, a mára- 
marosi erdőmunkások kívételével: 

A belügyminisztérium felszólitja 
a prefekturákat, hogy ezen rende- 
letet a legnagyobb nyilvánossággal 
közöljék s azon ügynökök ellen, 
akik mégis vállálkoznak az utleve- 
lek és vizamok megszerzésére és 
akiknek céljuk a lakosság félre- 
vezetése és becsapása, a legnagyobb 
szigorusággal járjanak el. 

Letartóztattak egy leány- 
kereskedőnőt 

(Déva.) Jó fogást tett a dévai 
rendőrség. Névfelen feljelentés ér- 
kezett a rendőrségre, miszerint La- 
padea Emilia vulkáni örömtanya- 
tulajdonos leányokat keres Déván a 
vulkáni örömtanya részére. 
A keritőnő autón érkezett és a 

népkertben ütötte fel tanyáját s az 
ott sétáló leányokat megszólitotta. 
Füt-fát igért nekik, biztos állást, 
selyemruhát, fényes jövedelmet, sőt 
még külföldi szerződéseket is fel- 
ajánlott. Három hiszékeny leány 
bele is ment a vásárba, s kettő kö- 
zülük már helyet is foglalt a keri- 
tőnő autójában. 
A harmadik leány este tizre jött 

csak meg, amit a rendőrség meg- 
várt s a friss áruval hazainduló 
autót feltartóztatta. Lapadea Emiliát 
a rendőrségre vitték, majd az ügyész- 
ségnek adták át. 

MIELŐTT AUTOMOBILT 
VÁSÁROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg- 
ujabb, világhirű 520. Fiat autómo- 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte- 

mig a 9000 lejt kitevő utazási költ- lek. Állandó nagy raktár: Blaga 
Emil r.-t.-nál Cluj. 
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Fogadjunk ... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha, mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
mi az oka annak, hogy a kormány 
egymilliárdot meghaladó összegben 
aprópénzt rendelt. 
- Ennek egyrészt az az oka, hogy 

az elégedetlenkedőket aprópénzzel 7i- 
gethessék ki, másrészt pedig... 
- Na, mi lehet a másik ok ? 
- Hogy alkalom legyen a gya- 

kori pénzváltásra. 
- Na és ez mire jó? 
- Figyeljen ide, aztán majd meg- 

érti: Kohn azt kérdezi a kisfiától: 
„Móricka, ha adnék neked egy ezer- 

lejest, mit csinálnál vele2 
„Felváltanám két ötszázasra. 

„Hát aztán ? 
„A két ötszázast felváltatnám tiz 

százasra." 

,A tiz százast felváltanám ötven 
huselejesre." 

„Hát aztán ?" 
,„Aztán felváltanám ötlejesekre. 
„Es azután ?" 
,„Felváltanám a pénet egy- és két- 

lejesekre., 

„,T4a buta, hát van ennek valami 
értelme ? 
De még mennyire. Váltásközben 
majd csak téved valaki. 
- Igy már értem minek kell az 

aprópénae. 
- Hallotta, hogy az agrárbizott- 

ságok határozatait felülviz:sgálják és 
a felekezeti alapon elveit földeket kez- 
dik visszaadni? 
- Igaz ez? Ki kapta már vissza 

a birtokát ? 
- Például a pápa. 
- Mondja Pancser ur, mi van a 
kormánynak azzal a tervével, hogy a 
rádiót be akarja a falvakba vezeini ? 
- Nagyon egészséges lerv. A mun- 

kanélkülieket akarják vele keresethez 
juttatni. 
- Hogy-hogy? 
- Van például egy munkanélküli 

ismerősöm, aki egész nap rádión 
Bécset keresi. Ez az egyetlen ke- 
resete. 
- Ebben maradunk. 

Álarcos rablók 
egy budapesti villában 
(Budapest.) Tegnap éjjel Kókay 

Rezsőnek a Tamás-uton levő villá- 
jába egy fekete álarcos rabló létrán 
bemászott s az alvó Kókay meliől 
az éjjeli szekrényről ellopta Kókay 
óráját, gyürüit és pénztárcáját. Ez- 
után a szomszéd szobában alvó 
fiatal Kókayhoz ment át, aki azon- 
ban felébredt és lármát csapott, az 

azonban sikerült 
a nyitott ablakon. 

álarcos rablónak 
kimenekülnie 

"MIRA" 
a légyiogók királya 

Teleion: 

LON cHANE 
legujabb, tlegbrilliánsabb alkotása : 

MAI VILAG 

Az amerikat Metro-Golduyn fiungyár világsegrte 
bámult csodája! 

* 

Látható a magyar sziehásban : Szombaton (5. 9 órakor) 
vasárnap (3, 5, 7, 9 órakor), hétfőn (5, ?, 9 órakor) 

Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

ilencmilliós költséggel kihővitik 
mu Vűrosi vizvezetéket 

[ Szamos ulatt fut nlneufon ljön majd a viz a városbu 
(Kolozsvár.) A kolozsvári vizmü ki- 

bővitése augusztusban kezdődik meg. 
Kolozsvár és Szászfenes között több 
kilométer hosszuságu vezetéket fek- 
tetnek le, amely kilencmillió lejbe 
kerül. A vezetékeket Vianini-csövek- 
ből fektetik le, mivel ez állitólag 
huszonöt százalékkal olcsóbb, mint 
az öntöttvas-cső. Az uj vezetékre 
azért van szükség, mivel a régi 
vezetékek berozsdásodtak és rajtuk 
kifölyik a viz. A vezeték a „Zöld 
Sapka" mellett fog a Szamos alatt 

DACIA 
ÉPITÉSI 

CLUJ, Str. Moldovei 
(volt Varga-utca) 4. 
Trelefon: 5. 

Cégtulajdonos: 

SCHWARTZ IGNACZ 

............................. 
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ANYAGRAKTÁR 
Cement, gipsz, mész és mindenféle első- 
osztályu épitési anyagok nagyban és ki- 
csinyben. A Muschong-féle lügosi és sáan- 
timbrui tégla és cserépgyári érdekcsoport 

Heztelenre vetköziettek n 

és a Rákóci-uton keresztül fog a 
városba vezetni. 

Az uj vezeték lefektetése által a 
városi vizmüvek a vizszolgáltatás 
kibővitését akarja elérni, amire már 
évek óta szükség van. Remélhető- 
leg az uj vezetékek lefektetése után 
a városban az emeletes házak és a 
magasabb helyen fekvő földszintes 
házak naponta nemcsak két órán át 
fognak vizet kapni, hanem amint 
az más városokban szokás, egész 
napon át. 

vezérképviselete. 
zö 

lárom kereskedőt 
(Bucecea.) Vakmerő rablótáma- 

dásnak esett áldozatul három boto- 
sani kereskedő, akik Bucecea-ból 
Lipcaniba igyekeztek. Lipcani köze- 
lében a kereskedőket egy tiztagu 
rablóbanda állitotta meg és miután 
a kereskedőket véresre verték, el- 
szedték a náluk levő 60 ezer lejt, 

A meztelenre vetkőztetett embe- 
reket megint verni kezdték a rablók 
és addig ütötték őket, amig eszmé- 
letlenül terültek el az ut porában. 
A szerencsétlen embereket egy 

arra járó automobil szedte fel az 
utról és beszállitotta Lipcaniba. 
A vakmerő rablók kézrekeritésére 

majd pedig a ruhát huzták leróluk. megindult a nyomozás. 

HÖLGYEIM! Legujabb párisi, wieni, csipke lószőr modellek, banghok, jappán, panama és exotik szalmakalapokat, feltünően 
leszállitott árban árusit az 

nőikalapszalon, Ciuj, Calea Regele Ferdinan No. s. 
Férfi és női kalapok formálása panama és girardi tisztitása 
48 óra alatt a legujabb divat szerint gyári arban készülnek. 

,XDEAL, 

Junius 30.-ia közölniök kell a városi és megyel 
Ilmutóságoknal üzemeik komercializálására 

beérkezelt ajánlatokat a kormánnyal 
(Kolozsvár.) Megirta a Mai Világ, 

hogy a kommercializálási törvény 
alapján az állami, városiés megyei 
üzemeket kommercializálni kell. A 
törvény értelmében a kommerciali- 
zálást 1980 január elsejéig végre 
kell hajtani. A kereskedelmi és ipar- 
ügyi minisztérium rendeletet kül- 
dött a kolozsvári városi és megyei 
hatóságoknak, amelyben arra köte- 
lezi őket, hogy junius végéig kö- 
zöljék a minisztériummal a városi, 
vagy megyeil üZzemek kommercia- 

Kolozsvár városa is, amint azt 
jelentettük, megkezdte a városi 
üzemek, elsősorban a villamosmü- 
vek kommercializálását és a kom- 
mercializálás tanulmányozására bi- 
zottságot nevezett ki. A bizottság- 
hoz a villamosmüvek kommercia- 
lizására, illetőleg kibővitésére eddig 
a Ganz és egy olasz-belga csoport 
tett ajánlatot, amelyek más váro- 
sokban is tárgyalnak ilyen irányban. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Modern szobafestési és épületmázolást legjutányosabban vállal 

No. 538 és 30. PREZENSZKY LAJ Str. Bucuresti 16 (v. Apatty-u.) [ 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Mari a 12. - Telefon: 11-45. 

Cluj-Kolozsvár, junius 21 z 

Augusztusban nyilik meg , 
kolozsvári zsidókórház sz. 
mészeti osztálya és Röntgen. 

intézelte 
(Kolozsvár.) A kórházegyesüly 

végrehajtóbizottsága véglegesendő, 
tött a kórház első, befejezés előt, 
álló épületében felállitandó OsSztá. 
lyok kérdésében. E döntés szeri 
az eddig tervezett sebészeti és szi. 

lészeti osztályokon kivül a kórház 
megnyitandó első traktusában ké 
ujabb fontos intézmény létesül. A 
egyig a Röntgen-laboratórium, 
másik pedig a szemészeti osztály! 

melynek felállitása ugyancsak el le 
határozva és mely az országrésznek 
egyetlen zsidó szemészeti kórház 
lesz. A szemészeti osztály és 
Röntgen-intézet a sebészeti és ni. 
gyógyászati osztállyal egyidejüleg 
előreláthatólag augusztus közepél 
fog megnyilni. 

Pariiásos alapon foly. 
nak le Kolozsvárt az 
iparkamarai válasz- 

fások 

(Kolozsvár.) A junius 30.-i keres. 
kedelmi és iparkamarai választá- 
sokra folynak az előkészületek. A 
mai nap folyamán fogják a jelölő. 
listákat benyujtani. 

Információnk szerint a kamari 
vezetőségének sikerült az érdekelt 
iparosokkal és kereskedőkkel elfo- 
gadtatni álláspontját és megegyezés 
jött létre a kamara román és kisebb- 
ségi tagjai között, hogy paritásos 
listát fognak benyujtani, hogy a 
választások egységesek legyenek és 
kizárják a választási harcokat. Ezek 
szerint a kamara választmányának 
48 tagja közül 24 román és 21 
pedig kisebbségi lesz. ! 

A megegyezés ellenére is nincs 
kizárva azonban, hogy az utolsó 
pillanatokban meglepetések lesznek 
és külön listákat fognak egyesek 
benyujtani. 

Megszökfek 
a kisenevi cionistabank 

s 
pezefői 

(Kisenev.) A Bandue Orient pout 
Palestine, mely a beszarábiai zsi- 

dóság palesztinai ügyletei lebonyo- 
litására alakalt, csődbejutott. 
A bank vezetői megszöktek. 

Verekedés 
a Szilágyi-léle vendéglőben 
(Kolozsvár.) Horzea Ilie és Pop 
Traian az éjjel záróra után a Szi- 
lágyi-féle Széchenyi-téri vendéglő- 
ben megtámadták a tulajdonost, 
amiért a zárórára való hivatkozás- 
sal nem akart nekik italt adni. 
A támadók ezuttal emberükre 

akadtak, mert a tulajdonos volt az, 
aki Horzeát egy székkel megsebe- 
sitette. A rendőrség eljárást indi- 
tott a verekedők ellen. 

Teffenéri folvaj 

(Kolozsvár.) Mindeak Georget az 
éjjel 11 órakor tettenérték, amikor 
a Széna-téren Heinrich Stefan l0- 
váról a hámot lelopta. Letartóz- 
tatták. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
................ 


